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September öppnar hårt! Konstbiennalen och bokmässan är två tungviktare. Volvos nye designchef talar på HDK och 
på Steneby och Röhsska hålls konsthantverksseminarium. ADA kollar läget i Mariestad och debatterar 
experimentell deltagarkultur i Göteborg. En ny designtidskrift har också sett dagens ljus. Läs mer!

info #32

Detta är det trettioandra numret av ett 

återkommande nyhetsbrev som startades 

2006 på initiativ av Svensk Form Väst. Idag 

är ADA huvudman för brevet, som görs i 

samarbete med sex andra avsändare: 

Svensk Form Väst, HDK Högskolan för 

Design och Konsthantverk, Högskolan i 

Borås, Röhsska museet, VGR Västra 

Götalandsregionen och Sveriges Designer. 

Under ett gemensamt tak presenterar vi 

västsvenska nyheter inom områdena; konst, 

form, arkitektur, mode, 

marknadskommunikation och design. 

Redaktionen står för urval av nyheter. 
 
I redaktionen: Anna-Stina Lindén 

Ivarsson, Hanna Westberg och Matilda 

Lindvall. Form: Hanna Westberg. 

mer

+ Skriv ut

+ Nyhetsbrevet i PDF

+ Tipsa en vän

+ Prenumerera på nyhetsbrevet

+ Avbeställ nyhetsbrevet 
+ Tipsa om nyheter

arkiv

+ September 09

+ Juni 09

+ Maj 09

tips

Design of prosperity 2009 

internationell conferens i Borås 2-3 

november, anmälan nu: www.

thedesignofprosperity.se

Design Open 2009 

SVIDs designtävling för elever, anmäl 

senast 5 september.  

www.svid.se

Hallå där Björn Malbert! 

arkitekt och professor i uthålligt samhällsbyggande på 

Chalmers som tillsammans med Göteborgs universitet 

och partners i Göteborgsregionen får ett mycket stort 

ekonomiskt stöd av Mistra (Stiftelsen för miljöstrategisk 

forskning) för att skapa ett världsledande centrum för 

hållbar stadsutveckling. Lund och Stockholm blev 

utkonkurrerade. Grattis, hur glad blev du för det här 

beskedet? – Jag och alla andra som på olika sätt har... 

 Intervjun fortsätter på ADA:s hemsida

Björn Malbert, expert på hållbar stadsutveckling. 

What a Wonderful world 

Årets största konsthändelse står för dörren; Göteborgs 

internationella konstbiennal 2009. 17 av världens mest 

intressanta samtidskonstnärer visas på sex huvudarenor 

med en mängd sidoaktiviteter; workshops, föreläsningar etc. I 

år har biennalen ett bemannat informationscenter på 

Stadsbiblioteket. Hemsidan är också informationstät! 

Vernissage 5 sept med jättefest på Röda Sten. Förfest på 

Konstepidemin 4 sept. 

 Konstbiennalen 
Sturm & Drang har gjort biennalens kommunikation. 
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Kulturnatt Kvarnbyn11 sept.  

www.molndal.se

Storytelling my friend 

varumärkeseminarium 16 sept, MIG. 

www.mig.se

Unik försäljning med plagg och 

tyger signerade Maud Fredin 

Fredholm Röhsska museet, tisdag 

22 september kl 17.30, Förköp, 100 

kr. 

Da Capo - Sverige i tiden 1997-2007. 

Fotoutställning på Abecita 

corsettfabrik konstmuseum i Borås, 

med ett fyrtiotal av Sveriges främsta 

fotografer, vernissage 24 september. 

www.abecitakonst.se

Göteborgsbutiken Fever.se fick 

utmärkelsen ”Årets nätbutik” av 

tidningen Café. www.fever.se

Bokmässa och hack med Otto 

Det blir bokmässa i Göteborg 24-27 september. Där 

lanserar Camino förlag pocketversionen av forskaren och 

klädskaparen Otto von Buschs originella avhandling 

"Becoming Fashion-able: Hacktivism and Engaged Fashion 

Design". Otto själv snackar och håller öppen workshop på 

Stadsmuseet, fredagen 25 sept som ett inslag i 

ForskarFredags arrangemang. Ta med dina gamla kläder 

och gå hem med nya!

 Bok och Bibliotek  
 Forskarfredag 

Mode-hacka med Otto von Busch 25 september. 

 

Kameran på Bruno Mathsson  

Frösakull och Södrakull är namnen på två hus som den 

svenska möbelmodernisten Bruno Mathsson bodde och 

verkade i. Fotografen Mikael Olsson har följt husen – i 

uppgång och förfall. Se bilderna på Hasselblad foundation 

(vernissage 4 sept) som i höst också är medarrangör till tre 

symposier med några av världens ledande fotohistoriker. 

Den 21 sept kommer Michel Frizot från Paris. Föranmälan.

 Hasselblad Foundation 

Foto: Mikael Olsson. 

Tingen talar på Steneby  

Stenebyskolan i Dals Långed är tredje nedslagsplatsen 

för "Tingens talan i teoriernas tid", en utställning om 

samtida konsthantverk och konstform, producerad av 

Sveriges Konstföreningar. Vernissage 2 september. 

Konstnärerna Päivi Ernqvist, Nina Bondeson och Mårten 

Medbo, samt Elin Jonsson och Magnus Kerslow, studenter 

vid HDK Steneby medverkar vid ett seminarium 5 september.

 Steneby 
 Sveriges Konstföreningar

Åsa Jungnelius: Make it all up. Foto: Jonas Lindström

Lunch med Volvos designchef 
Nu drar ADA igång ett nytt samarbete med Business & 

Design Lab och bjuder in till lunchföredrag med 

internationella gästföreläsare. Ett av bilvärldens mest 

kända namn, engelsmannen Peter Horbury, är först på plan 

och talar i HDKs aula 23 september kl 12-13.  Horbury 

arbetade för Volvo personvagnar mellan åren 1991-2002. I 

våras meddelade företaget att han är tillbaka som 

designchef!  

 Handelshögskolan 

Peter Horbury, Volvos designchef.
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Logotypen som ska sälja Gbg 

Stora snackisen på Kulturkalaset var Göteborgs nya 

logga och grafiska profil som tagits fram av Happy F & B 

på uppdrag av Göteborg & Co. Kanon eller kalkon? 

Tidningen Resumé har gjort en omröstning och när vi senast 

kollade hade 9 390 röstat. 38 procent tyckte kanon och 49 

procent kalkon. Resten hade ingen åsikt. I GP 27/8 intervjuas 

Anders Kornestedt och Oskar Andersson från Happy F&B. 

Se länk.

 GP 
 Göteborg & Co

Eftersnack om Bygget 
Vid Trafalgar Square i London finns en tom sockel, där 

man sedan några år visar tillfälliga monument. 

Konstfestivalen Burning man i Nevadaöknen är ett annat 

exempel på deltagarkultur i det offentliga rummet. Liksom det 

nyss avslutade Bygget på Röhsskas innergård. Vad bidrar 

projekt som dessa med, och vill de säga oss? Detta 

diskuteras på höstens första Eftersnack, på Röhsska museet 

17 sept, kl 17.15. 

 ADA 

Nytt blad om designforskning  

"Research Design Journal" är namnet på en ny 

designtidskrift som ges ut av SVID (Stiftelsen Svensk 

Industridesign). Detta är ”den första svenska vetenskapligt 

orienterade tidskriften om designområdet!“ menar utgivarna. 

Håller den måttet? Kolla själv. Första numret kan laddas ner 

gratis från hemsidan.  

 SVID 
Nummer 1 kan laddas ner gratis.

ADA i Mariestad 
Den 30 september åker ADA till Mariestad för att 

arrangera ett seminarium med frågan: Hur kan man få 

fler företag och utvecklad företagsamhet inom kreativa 

näringar? Seminariet är ett led i ADA:s kartläggning av 

Västra Götalandsregionen och sker i samarbete med 

Företagarna i Mariestad, Mariestads tidning och Mariestads 

kommun. Vi ses i Vänersalen i Mariestads stadshus, 

dörrarna öppnar kl 18:00. 

 ADA  
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Konst-ig tvätt på fasaden 

Har du sett klädstrecket på Magasinsgatan och undrat, 

vad är detta? Det är MAP som agerat, Mobile Art 

Production, en ny typ av konstinstitution som visar 

internationell samtidskonst på nya platser. MAP har gjort en 

rad skräddarsydda projekt i Stockholm. Nu finns MAP i 

Göteborg. Premiären gick till den franske konstnären Kader 

Atilla som hängt upp kläder på två fasader på Magasinsgatan 

3 och Ekelundsgatan 4. Pågår till och med 20 september. 

 
 Mobile Art Pruduction 

Två skäl go: Röhsska  

Röhsska museet står värd för två intressanta inslag den 

här månaden. Dels arrangerar HDK och Hnoss med flera, 

ett internationellt seminarium, Reconsidering identity om ny- 

zeeländsk smyckekonst den 19 sept. Dels tar Jimmy 

Stambrandt över konsthantverksstafetten och visar 

konstobjekt i med påtagligt surrealistiskt innehåll, vernissage 

12 sept.  

 
 HDK  

 Stambrandt

HDK med flera arrangerar smyckeseminarium på Röhsska. 

Couture och modeauktion 

Varuhuset NK gör en rejäl modesatsning i höst. Svenska 

designeräss; Lars Wallin, Camilla Thulin, Hope, Lovisa 

Burfitt, Ann-Sofie back, Filippa K, Fifth Avenue Shoe Repair 

och Whyred har skapat var sitt coutureplagg på uppdrag. 

Plaggen ställs ut 4 - 9/9 på NK i Göteborg. Den 19 sept. blir 

det modeauktion i köptemplet, då gäller det exklusiva 

scenplagg utvalda från Göteborgsoperans försäljning i juni. 

 NK 
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